
 

 
 

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Δευτέρα, 16 Σεπτεμβρίου 2024 
 
 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κο Χατζηδάκη 
Κωνσταντίνο, 
 
Προς τη Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Κεραμέως Νίκη 
 
Προς τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου, κο Παναγιωτόπουλο 
Νικόλαο 
 
 
 
Θέμα: «Αναγκαία η άμεση ανανέωση των συμβάσεων των ωφελούμενων - 
εργαζομένων στις Υπηρεσίες Υποδοχής και Ταυτοποίησης (ΥΠΥΤ) του 
Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, μέσω της παράτασης του 
προγράμματος κοινωφελούς εργασίας της Δημόσιας Υπηρεσίας 
Απασχόλησης (Δημόσια Πρόσκληση ΔΥΠΑ 14/2022) 
 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
 
Με την υπ’ αριθμ. 2.2897/22-07-2022 Κοινή Υπουργική Απόφαση με τίτλο 
«Προώθηση της απασχόλησης μέσω Προγραμμάτων Κοινωφελούς 
Χαρακτήρα σε Υπηρεσίες του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
και του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου (Υπηρεσίες Υποδοχής 
και Ταυτοποίησης - ΥΠΥΤ)» αποφασίστηκε η δράση της προώθησης στην 
απασχόληση ανέργων εγγεγραμμένων στο μητρώο της ΔΥΠΑ, μέσω της 
τοποθέτησής τους για συνολικό χρονικό διάστημα οκτώ μηνών 
σύμφωνα με τον ν. 4152/2013, σε Υπηρεσίες του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας και του Υπουργείου Μετανάστευσης και 
Ασύλου (Υπηρεσίες Υποδοχής και Ταυτοποίησης -ΥΠΥΤ), καθώς και η 
συμμετοχή στην κατάρτιση για την περαιτέρω ενδυνάμωση και 
αναβάθμιση των προσόντων και των δεξιοτήτων των ανέργων σε 
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συνδυασμό με την απασχόλησή τους προς την επίτευξη του στόχου της 
ένταξης/ επανένταξής τους στην αγορά εργασίας. 
Μέσω της Δημόσιας Πρόσκλησης 14/2022 της ΔΥΠΑ, τον Οκτώβριο του 
2022, συνήφθησαν συμβάσεις απασχόλησης 712 ωφελουμένων στις 
Υπηρεσίες Υποδοχής και Ταυτοποίησης (ΥΠΥΤ) του Υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου, σε δομές σε όλη την Ελλάδα, για οκτώ 
μήνες. Η αξία των συμβασιούχων- ωφελούμενων στις δομές αυτές 
αποδεικνύεται από τις δυο διαδοχικές χρονικές επεκτάσεις των 
συμβάσεων, μία εξάμηνη και μία τετράμηνη, υπό τους ίδιους όρους, 
στις ίδιες θέσεις ανά φορέα και ειδικότητα, με αποτέλεσμα οι 
απασχολούμενοι στις 23 δομές των ΥΠΥΤ να έχουν συμπληρώσει 
δεκαοχτώ μήνες συνεχούς εργασίας. 
Στις 5 Οκτωβρίου οι συμβάσεις των συμβασιούχων-ωφελούμενων 
λήγουν εκ νέου. Οι εργαζόμενοι της δομής της Ριτσώνας, με αίτησή 
τους, έχουν ζητήσει την παράταση των συμβάσεων τους, χωρίς να 
έχουν λάβει καμία απάντηση και να βιώνουν έντονη εργασιακή 
ανασφάλεια. Οι εργαζόμενοι πιστεύουν ότι η παράταση είναι δυνατή, 
καθώς δύναται να ενεργοποιηθεί η δυνατότητα που προκύπτει από το 
άρθρο 206του ν.5094/2024, είτε με την ένταξη του προγράμματος σε 
έτερο χρηματοδοτικό πρόγραμμα, εφόσον τούτο προβλέπεται. Το 
γεγονός ότι πλέον στις δομές εργάζονται πλέον 560 εργαζόμενοι, αντί 
των προβλεπόμενων 712, και μένει αδιάθετο ένα μέρος της συνολικής 
δαπάνης, πιθανό να καταστά την παράταση πιο εύκολη.  
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Επειδή η παράταση της σύμβασης των εργαζομένων στις δομές είναι 
απαραίτητη για τη λειτουργία των Υπηρεσιών Υποδοχής και 
Ταυτοποίησης, 
 
Επειδή την τρέχουσα περίοδο σημειώνονται οι υψηλότερες 
μεταναστευτικές ροές από το 2019, 
 
Επειδή οι συμβάσεις των ωφελούμενων-εργαζομένων λήγουν σε 
λιγότερο από τρεις εβδομάδες και απαιτείται άμεση ενημέρωση, 
 
Ερωτάσθε, 
 

1) Προτίθεστε να προβείτε στην εκ νέου τροποποίηση της υπ’ 
αριθμ. 2.2897/22-07-2022 Κοινής Υπουργικής Απόφασής σας, ώστε 
να υπάρξει χρονική επέκταση της Δημόσιας Πρόσκλησης 14/2022 
της ΔΥΠΑ. και ανανέωση των συμβάσεων των ωφελούμενων; 

 
2) Σε περίπτωση που δεν προχωρήσετε στην ανανέωση των 

συμβάσεων, έχετε προβλέψει με ποιον τρόπο θα λειτουργούν 
εφεξής οι δομές ελλείψει προσωπικού και λαμβάνοντας υπόψιν 
την αύξηση των μεταναστευτικών ροών; 

 



Η ερωτώσα βουλευτής 
 

                                                                       Καζάνη Αικατερίνη              
        

                                         
 

 
 




